

全球人口昨达80亿,印度将超中国

联合国宣布,世界人口在2022年11月15日这天达到80亿。

“这是人类的一个重要里程碑。”联合国人口基金会执行主任纳塔莉亚·卡内姆此前在记者会上表示。而联合国秘书长古特雷斯则进一步指出,“我们正在为一个充满紧张和不信任、危机和冲突的80亿人口世界做准备。”

“这的确是一个重要的里程碑。”维也纳人口研究所专家托马斯·索博特卡博士说,“它象征着人口快速增长时代的结束。越来越多的国家正在经历人口零增长或下降。与过去相比,我们正面临新的挑战。”



11月15日,行人在日本东京站穿行 新华社发(孙佳林 摄)

印度人口将在明年超过中国

人类在1800年左右才达到第一个10亿人口,1927年才达到20亿,然而在1950年代,人类增长开始加速。

在过去的50多年里,全球人口翻了一番——从1974年的40亿到2011年达到70亿,再到11年后的今天,达到了80亿的新纪录。

人口快速增长主要应归功于现代医学的发展导致的新生婴儿存活率大大提高,以及人均寿命的延长。

从全球来看,过去半个多世纪的人口快速增加首先在欧洲和美洲发生,然后是东亚和南亚地区。在过去11年最新增长的10亿人口中,亚洲和非洲的中低收入国家贡献最大。其中推动亚洲人口增长的主要是印度,它将在明年超过中国成为世界上人口最多的国家。

不过,这一快速增长的趋势正在发生变化。全球各大主要人口研究机构的预测显示,全球人口新增要到达下一个10亿的时间将会更长,不同机构给出的预估时间大致都在2036年至2040年之间。大多数预测都认为,世界人口将在21世纪下半叶的某个时刻达到峰值,然后趋于稳定或逐渐下降。

不过近年来也有不少人口学家认为,人口增长的极限正在临近。“这可能是联合国最后一次宣布世界达到新的10亿人口增加的大关。鉴于全球大多数国家出生率的下降,90亿可能难以达到。”全球最大的调研公司之一益普索公共事务CEO,人口问题专家达雷尔·布里克说。

联合国表示,2020年全球人口增长率自1950年以来首次降至1%以下。全球人口增速放缓这一变化发生的主要原因是生育率的下降。

新增的10亿是更“老”的10亿

相比80亿这个数字而言,更重要的是人口结构的急剧变化。

“这个最新增长的10亿人口是一个更‘老’的10亿。我们达到这个数字的唯一原因是人类的寿命比以前更长。因此,比绝对人口数字更重要的是,世界的人口金字塔开始翻转。”布里克说。

从全球范围内看,虽然目前人口仍在增长,并可能在未来半个世纪左右继续增长,但这样的人口增长不可能持续,此前的快速增长也不会再次发生。

索博特卡指出,目前几乎所有高收入国家和大多数中等收入国家的生育率都很低,人口增长率放缓,越来越多的国家出现人口下降。

索博特卡指出,最重要的问题是人口下降的幅度。人口的逐渐减少相对来说比较容易控制。然而,在那些同时面临低生育率和大规模外移(民)的国家——如摩尔多瓦、乌克兰、保加利亚和波多黎各等,会面临更严重的问题。因为外移正在加速其人口老化,导致人才外流,造成未来劳动力短缺,威胁其社会保障制度的可持续性,并进一步加速出生人数的下降。

另一方面,人口减少也有有利的一方面,可以减轻对资源和环境的压力,可以帮助人类实现更好的繁荣,改善获得粮食、水和资源的机会,减少二氧化碳排放,并避免军事冲突。

我们的未来会遇到哪些挑战

随着世界人口达到80亿,我们的未来会遇到哪些挑战?

“这是一个很难定量回答的问题,我们显然正在以前所未有的速度破坏世界的生态系统和生物圈。然而,人类也表现出了难以置信的能力来适应不断变化的环境条件。从纯粹以人为中心的角度来看,我们对人口和经济增长的限制将取决于技术进步,取决于我们对各项自然资源的使用,还将取决于在应对卫生挑战、安全、粮食生产以及气候变化方面的全球合作。”索博特卡说。

在全球层面上,许多人担心人口过多以及人口增长对地球、资源和全球气候变化的影响。索博特卡认为这些担忧在一定程度上是合理和可以理解的,但与此同时,社会和决策者往往没有优先考虑如何适应当前的人口变化。

“如果我们将资源集中用于生产能源和粮食以及更可持续的发展方式,并推动强有力的对气候变化的减缓和适应行动,我们可能会对未来的问题更加放松。”他说。与此同时,索博特卡担心未来人口增长大部分集中在最不具备应对能力的地区,而这种增长加上气候变化可能导致一些最坏的结果——包括冲突、大规模移民,以及更多没有正常运作的政府和机构的地区。

根据联合国的预测,今后的人口增长将主要集中在目前生育率高的国家,特别是撒哈拉以南非洲和一些中低收入国家的亚洲国家(如巴基斯坦、伊拉克、也门)。这些地区也是未来人口增长对资源、粮食生产以及可能的暴力冲突的压力最大的地区。

气候变化将是本世纪内对人类构成的最大威胁之一,作为一个处于气候危机前沿的国家,印度一年中80%的时间都在应对各种极端天气事件,此外,水资源等资源的减少可能成为印度未来人口状况的决定性因素。人口增长将对印度的资源、经济稳定和社会造成巨大压力,其影响将远远超出其国界。

据澎湃新闻

数据解读 哪里新增更多 全球最多有多少人

联合国《世界人口展望2022》报告预计,全球人口在15日达到80亿。打开这份报告,我们还能知道些什么?

从70亿到80亿,用了多久?
据此前联合国人口基金会的统计,全球人口在2011年10月31日达到70亿。世界人口从70亿增长到80亿用了11年零半个月。

全球最多会有多少人?
约104亿。根据联合国最新预测,到本世纪80年代,全球人口将达到约104亿的峰值,并保持这个水平到2100年。

现在,全球哪里人口最多?
亚洲。2022年,人口最多的两个区域都分布在亚洲:其中东亚和东南亚有23亿人口(约占全球人口29%),中亚和南亚有21亿人口(约占全球人口26%)。

印度人口要超过中国了?
快了。印度预计最早将于2023年成为第一人口大国,并在2050年达到约16.7亿。

哪里新增人口更多?
联合国预计,到2050年,全球新增人口中超过一半将集中在刚果(金)、埃及、埃塞俄比亚、印度、尼日利亚、巴基斯坦、菲律宾和坦桑尼亚8个国家。

人口还会继续增长吗?
是的,但增速正在放缓。世界人口在1962—1965年期间的增长率为每年2.1%,此后增速急剧下降,2020年不到1%。

人们的寿命如何?
全球的平均预期寿命持续增加。2019年,全球平均预期寿命为72.8岁,比1990年时增加了9岁;到2050年,预计平均预期寿命将达到77.2岁。 据澎湃新闻

持凶器抢劫并挟持一名人质 山东泰安“银行抢劫案”嫌犯被击毙

据山东泰安市公安局泰山分局11月15日下午发布的通报,当日12时许,泰安市公安局泰山分局接报警称:在泰山区一银行,有一名歹徒持凶器抢劫并挟持一名人质。接警后,公安机关立即出动警力前往现场处置。犯罪嫌疑人情绪激烈,叫嚣与人质同归于尽。经多次警告无效后,公安机关于13时12分依法将犯罪嫌疑人击毙,人质被成功解救,无其他人员伤亡。

场街和财源大街交接处的一家中国银行发生抢劫案。现场视频显示,该银行门口停了多辆警车,一些身穿制服的人员带着警棍和警用盾牌守在银行门口,门口已拉起警戒线。在一位网友拍摄的视频中,还出现了类似枪击的声音。

14时40分,事发银行附近多位商户告诉记者,他们看到现场来了多辆警车,警方提醒商户不要出门。目前警方正在陆续撤离,已经有行人在正常出行。

附近一商贩介绍,大概下午1点多时看到对面的中国银行附近有多名警察,“听那边过来的一个客人说,银行里面好像是一个男的拿刀劫持了一个女的。”该商户介绍,为安全起见,武警、特警到来后让商户关门,“不让看,也不让手机拍,门口都有警察守着。”

事发时在现场的市民王先生说,当时现场封路,他看到嫌疑人“劫持了一个女柜员”,随后朋友发来视频,疑似嫌疑人已被击毙。

15日下午,记者致电位于事发银行附近的财源派出所了解情况,工作人员表示“无可奉告”。

当天下午,记者从泰山区公安分局工作人员处获悉,该案已妥善处置完毕,案情正在进一步调查阶段,后续将发布官方通报。

该中国银行(泰安泰山支行)工作人员称,目前银行外还拉着警戒线,无法办理业务,暂时未接到恢复营业的通知。

综合澎湃新闻、九派新闻、潇湘晨报等

天舟四号 受控再入大气层

记者从中国载人航天工程办公室获悉,天舟四号货运飞船已于11月15日7时21分受控再入大气层。飞船绝大部分在再入大气层过程中烧蚀销毁,少量残骸落入南太平洋预定安全海域。天舟四号货运飞船于5月10日发射入轨,为空间站送去约6吨物资。 据新华社

辽宁省人大常委会 原副主任孙国相被诉

辽宁省人大常委会原党组副书记、副主任孙国相涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由河北省廊坊市人民检察院审查起诉。近日,廊坊市人民检察院已向廊坊市中级人民法院提起公诉。

廊坊市人民检察院起诉书指控:被告人孙国相利用担任盘锦市人民政府市长、市长,中共盘锦市委书记等职务上的便利,以及利用本人职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。 据新华社

天天出彩

体彩7位数(22175期)		
中奖号码:8 8 8 3 1 2 5	本地中奖注数	每注奖额
特等奖:0注		0元
体彩7星彩(22131期)		
中奖号码:0 8 2 6 5 1 +2	本地中奖注数	每注奖额
一等奖:0注		0元
体彩排列5(22305期)		
中奖号码:0 4 8 0 9	本地中奖注数	每注奖金
一等奖:16注		10000元
体彩排列3(22305期)		
中奖号码:0 4 8	本地中奖注数	每注奖金
直选:815注		1040元
组选3:0注		346元
组选6:2913注		173元
福彩15选5(2022305期)		
中奖号码:3 5 9 10 13	本地中奖注数	每注奖额
特别奖:0注		0元
一等奖:128注		1809元
福彩双色球(2022131期)		
红球号码:3 5 10 13 19 29	本地中奖注数	每注奖金
蓝球号码:6		
一等奖:19注		5876981元
福彩3D游戏(2022305期)		
中奖号码:3 1 5	本地中奖注数	每注奖额
单选:1655注		1400元
组选3:0注		460元
组选6:5701注		230元
福彩快乐8(2022305期)		
本期销售额:8147万元		
开奖时间:2022年11月15日		
开奖号码:		
4 5 8 17 18 22 23 28 32 34		
36 49 51 52 56 62 67 73 76 77		

体彩鸡毛信

大乐透开出1注1800万元一等奖!

11月14日,体彩大乐透第22130期开奖,本期全国开出1注1800万元追加一等奖,落户贵州毕节。周三开奖前,大乐透奖池已升至10.72亿元,敬请关注。 苏彩

全省版分类广告 025-84783581

公告 中石化集团内蒙古准格尔石油销售有限公司江苏分公司:因我司已搬迁,你司在我司原场地上的油罐需要迁移。限你司于2022年11月30日前将该油罐迁移,如逾期未迁移则我司有权依法处置。江苏华晓医药物流有限公司 2022年11月8日